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Mérlegképes konyveld

Adézasi ismeretek alkalmazasa (150 perc)
Megoldas

Felhasznalt irodalom:

1. Burjén— Szebellédi- Sztanéné-T6th: Addk €s tdmo gatdsok alapjai.
Saldo, 2007.

2. Sztand Imréné dr.: Ad6zds
2010. Saldo

3. Sztand Imréné dr.: Adévaltozasok 2011, Kiegészitd az Adodzés cimi kényv 2010. évi
kiadasdhoz
Saldo, 2011.

4. Pardczai Péterné dr., Ballané Nagy Katalin: Ado, illeték, tarsadalombiztositis
(Példatdr, teszt €s esettanulmany) Perfekt, 2011.

5. Dr. Herich Gyorgy: Ad6 2011 Teszt és Példatar
PENTA UNIO 2011.

6. Sandorné Uj Eva, Benkéné dr. Dedk Ibolya: Ad6zési feladatok és megolddsok
Saldo, 2011.

7. Adétorvények, 2011-re.

I Fogalmak, meghatarozasok, felsorolasok

Vilaszoljon tomoren, lényegre torben az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozas értékli mondatait értékeljitk, kommentért, illusztraciot,
kapcsolodd osszefiiggések lefrasdt nem. A meghatirozasoknak nem
sziikséges jogszabaly, vagy tankonyv jdézeteknek lenni, de az aldbbiakban
kiemelt jellemzéket a valasznak lényegében tartalmaznia kell!
Szerezhetd pontszam: ‘ 10 pont
A'helyes valaszok a kérdéseken beliil 1-1pontot émnek.

1. Milyen tényilldsok megléte esetén kovetkezik be az 4fa fizetési kotelezettség?

o Az adéalany 4ltal — ilyen mindségében — belfsldon, ellenérték fejében

teljesitett termék értékesités, szolgltatds nytjtas.

e Terméknek az Burépai Kozosségen belilli egyes belf6ldon, ellenérték

fejében teljesitett beszerzése.
e Termék importja.

2. Mi a tdrsasagi ad6ztatds célja?

o Az llami feladatok ellatdsdhoz szilkséges bevételek biztositasa.
o A vallalkozasok kedvez6 miikodési feltételeinek eldsegitése.

o Az TFurépai Kozosséghez valo tarsulasbol eredd szempontok

érvényesitése.
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3. Sorolja fel az ad6igazgatasi eljaras soran alkalmazhat6 8
Jogkovetkezményeket!
» Késedelmi p6tlék.
* Onellentrzési potlék.
» Addbirsag.
¢ Mulasztasi birsdg.

1L Feleletvalasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz koziil csak 1-1 helyes, hiizza al4!
Szerezhetd pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Mit kell az ad6 megfizetése id6pontjanak tekinteni, ha az adéz6 bankszdmlsval

rendelkezik?
a) Azt az iddpontot, amikor az ad6zé bankszamléjat a pénzintézet az addval
megterhelte.

b) Azt az idépontot, amikor az ad6 dsszege megérkezett az adéhatésighoz.

¢) Azt az idspontot, amikor az ad6t az Adéelszamoldsi Iroda megfeleld
szamldjan jovairtdk.

d) Azt az idépontot, amit a kényveld pénziigyi teljesitési idSpontként megjeldl.

2. A nem egyéni vallalkozé ingatlant bérbeadé maganyszemélynél az éves
jovedelemado elszamoldskor érvényesithetd koltség maximuma

a) a bevétel 50 %-a.

b) a bevétel 100 %-a.

¢) a bevételt is meghaladhatja.

d) esak 10 % koltségitalany lehet.

3. Harmadik orszdgbdl t6rténd beszerzés esetében a kérnyezetvédelmi termékdijat

a) az elsé belfoldi tulajdonos fizeti meg.

b) az importalé fizeti meg,

¢) abizomdnyos, vagy az iigyndk fizeti meg.

d) az import 0 % adékulcsa miatt senki sem fizeti meg.

4. A személyi jovedelemads rendszerében ad6j6vairas nem jar
a) a gyermekgondozasi segély utan.
b)  amunkanélkiili jaradék utdn.

c) a nyugdij mellett munkaviszonyban foglalkoztatott bére utdn.
d) a részmunkaidSben foglalkoztatott bére utdn.
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5. Fejezze be helyesen a mondatot!

A személyaut6 értékesitésével foglalkozé vallalkozds, az eladott személyautd
{izemanyagtartalyaban 1év6 benzin beszerzésének afajat

a) levonhatja, mert az tovibbértékesitett {izemanyag.

b) nem vonhatja le, mert személygépkocsihoz hasznalja.

¢) nem vonhatja le, mert a benzin ilizemanyag &fdja semmilyen esetben sem
vonhaté le.

d) csak abban az esetben vonhatja le, ha a gépjdrmfivet személytaxi szolgéaltatonak
értékesiti.

II1. Ygaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az aldbbi mondatokban az 4llitds igaz, vagy hamis. Allgspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitasonként 2-2 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhaté! (1+1) 10 pont

1. Az 4fa tekintetében az ardnyositis szempontjdbdl azok az értékesitések is
adokstelesnek mindsiilhetnek, amelyek esetében nem kell kiszamldzni afat, mert
export vagy kozdsségi értékesités esete dll fenn.

Az 4llitds igaz...., mert az ilyen értékesitések 4fa levondsra jogosité mentes
értékesitésnek mindsiilnek.

2. Amennyiben a rokkantsdgi nyugdijas maganszemély részmunkaidoben
alkalmazottként munkat végez, Ggy a nyugdija nem adokételes jovedelem, csak a
munkabére. ‘

Az 4llitds .... igaz....., mert minden besoroldsd nyugdfj 2011. 6ta adomentes
jovedelem.

3. A pénzbeni egészségbiztositisi jarulékot a nyugdfj mellett munkat véllalé
alkalmazottél munkabére utdn havonta le kell vonni, és azt a megfelelé APEH
szdmldra & munkaadénak be kell fizetnie. ‘

Az allitds ...... hamis....., mert a nyugdijas munkavillalétél nem kell pénzbeni
egészségbiztositdsi jarulékot levonni, mert pénzbeni juttatdsra a nyugdija mellett nem

jogosult.

4. Az evés egyéni vallalkozé adémegtakaritdsként nem érvényesithet de minimisnek
(csekély Gsszegll) mindsiild kedvezmenyt.
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Az allitds....igaz...., mert adékedvezmény cimén nincs addalap-, illetve ad6
csdkkentési lehetbsége.

5. A maginszemélyeknek az ingatlan-bérbeaddsbél szarmazé bevételiik utdn
szdzal€kos eho fizetési kitelezettsége keletkezhet..

Az éllités...hamis,..... mert 2011 4ta az ingatlan bérbeadés, csak Ssszevonasra keriils
jovedelem lehet, tehdt nem a bevétel, hanem a jovedelem utdn keletkezhet feltételts]
figgben eho fizetési kitelezettség.

IV. Rendszerezés

Az alabbiak munkdltaté 4ltal nyijthaté nem pénzbeni juttatdsok.
Toltse ki a hidnyz6 rovatokat: kit, milyen jogcimen, mennyi kozteher kételezettség

17 pont

terhel! Minden helyes vilasz 1-1 pont!
Megnevezés/ Kit terhel a Milyen cimen? | Mi a kiz- Milyen %?
Kérdésfeltevés | kiszteher? teher alap?
Evi 50 000 Ft-ig 0 Adé és 0 0
sport jarulékmentes
rendezvényre juttatés,
52016 belépd
Beiskolazési Munkaltatot Szja Juttatas 16
tAmogatis a érték x1,19
minimalbér 30
Yo-dig
Udiilési csekk | Munkaltatét | Szja Juttatas 16
a minimalbér érték x1,19
havi Osszegéig
Szamitégép 0 Adé és 0 0
hasznélat jarulékmentes

juttatds,
Internet Munkaltatét | Szja Juttatas 16
eldfizetés, havi érték x1,19
5 000 Ft értékig
Csekély érté- Munkaltatét | Szja + eho Juttatas 16+27
kfinek miné- ' érték x1,19 '
stild ajandék
Sport Munkaltatét | Szja+ jarulék | Juttatas Alapjogviszonyra
szolgéltatés +munkavalla- érték x1,27 | tekintettel
igénybevételére | 16t
52010 bérlet
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V. Oldja meg a kovetkezd szimitasi feladatokat! 58 pont

Részpontok adhatok! A hibdkat ne halmozottan vegyék figyelembe!

1. feladat 24 pont

Egy feltoltésre &s havi adéeloleg fizetésre kotelezett, részvénytarsasdg adozas elbtii
eredménye 2011-ben: 975 000 000 Et.

Az adéalapot érintd gazdasagl eseményekrél a kovetkezd informécick &llnak
rendelkezésre:

1. A magéncéld kiaddsok koltségkeént elszamolt Osszege 225 000 Ft.
2. Kis értéki targyi eszkdzok egy dsszegben elszamolt értékcstkkenési lefrasa
560 000 Ft.

3. Az adéévben terv szerinti értékesSkkenési leirasként elszdmolt Bsszeg
23 000 000 Ft.

4 A terven feliili értékcsokkenés adéévben visszairt dsszege 2 000 000 Ft.
5. Az adétorvény dltal elismert értékesokkenési leiras 23 000 000 Ft.
6. A kor&bbi években fethalmozott eredménytartalékbél az ad6évben
lekotott tartalékba dtvezetett 0sszeg ' 14 000 000F1.
Az stvezetett 14 000 000 Ft az ad6év utolsé napjan lekotott tartalékként keriilt
kimutatésra. -
7. Egy kiemelked6en kozhasznl besorolast megalapozd kozfeladat tdmogatisa
3 200 000 Ft
8 A vallalkozds koveteléseinek bekeriilési értékebol 1 800 000 Ft
behajthatatlannd valt. ,
9. A behajthatatlan kdvetelésnek nem mindsiils, adéévben elengedett kovetelés
Osszege 8 000 000 Ft.

A kévetelés egy kapcsolt vallalkozds felé alit fenn.
10. Belfoldi vallalkozéstol kapott osztalék
6000000 Ft.

Tovabbi informacidk:

A véllalkoz4s a bevalldsaban 54 795 000 Ft ad6kedvezményt érvényesit.

A kozgytilési dontés alapjan az adozott eredmény 60 %-4t osztalékként kifizetik.

A véllalkoz4s dsszes bevétele 1 897 000 000 Ft.

- Az eladott druk beszerzési értéke 688 000 000 Ft. .

Az eladott kdzvetitett szolgdltatisok értékes 26 000 000 Ft.

A vallalkozds anyagkoltsége 450 000 000 Ft

A tarsasdg 2009. évi térsaségi ado fizetési kotelezettsége 62 580 000 Ft, a 2010. évi
ad6 fizetési kotelezettsége 73 464 000 Ft volt.

a) Szamitsa ki a véllalkozas 2011. évi ad6zott eredményét €s a mérleg szerinti
eredményt!
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b) Hatdrozza meg, mekkora Osszeget kell a tdrsasdgnak 2011. december 20-1g
feltoltésre befizetnie, ha évkdzben az el6legfizetési kotelezettségének pontosan
eleget tett!

¢) Milyen jogkévetkezménnyel j4r, ha nem tesz eleget a kotelezettségének?

Megoldas

a) Adatok ezer forintban

! A magincéld kiaddsok ¢ osszege

| Kis értékii targyi eszkozok
;Wamortizéciéia_ 5

| Terv szerinti értékcsSkkencs
|| Osszege

3

4. E{.Xwisszairt értékesSkkenés

I Az ad6térvény 4ltal elismert
i ertekcsokkenes

Klemelten kozhasznu szervezet
| tdmogatésa

j Behajthatatlannd valt koveteles

[ [ Blengete ket tvzege 005 [
, 10, || Belfdldi véllalkozésto! kapott j

| osztalék )
[ Adoalap modositds Osszesen

i OO

Adozas eIDttz eredmenv 7

. | 975000 [0S
[FAdbp ovelobosmeg e ¥31785 05
[“AdGlap osteenBosoreg [ 48400 05
| Tassigiaddalupossiese [ 535385 05

; A vélialkozas Osszes Abev_metele ’ 1897000105

[CAzdadottinkbosserzésianeke ——[—ess000 | 05
] ~ Az eladott kozvetitett szolga}tatasok erteke '''''''''''''' | =26 000 I 0,5
[ Korrigalt bevetel |  [1183000 [05

| Jovedelem{nyeresegu) mm1mum (1 183 OOGE Pt" 0 02) o i] ) 23660[05

[ Adozaselom |
eredmény 1>
| 975000 |

2

§
Jovedelem-(nyereség-) j
minimum 23 660 {
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[ Tarsasagi adGalap bsszege
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| Fizetends tarsaségi ad6 Ssszege (500 000 70,1 +458385-0,19) [ 137093 | 1.5
05
103

103

[Adézott eredmény (975 000 — 82 298) Q [ 892702

[~ Kifizetett osztalék osszege 892702-06) . . [ 535621
[ 357 081

[Mérleg szerinti eredmény dsszege

b)

2011-re eléirt adoeldlegek:

I félév 6x5215=31290 1
1. félév 6x6122=36732 I

Decemberig megfizetett adoeldleg: 31290+ (5x 6 122) =61 900 ip
Decemberi adoeléleg: 6122 lp
Feltdltési kotelezettség: 14276 1p

¢) Amennyiben a feltoltott adéja kevesebb mint a tényleges addkotelezettség 90 %-a, 2
Kiilénbodzet utdn 20 %-os mulasztési birsigot kell fizetnie az ad6 alanynak. ' 2p

2. feladat 16 pont

Egy ad6alany havi rendszeres bérjovedelme 2011-ben 160 000 Ft.

Ev elején nyilatkozott, hogy kéri az ad6jévairds figyelembevételét az
elblegszamitasnal.

Sulyosan fogyatékos, errél az igazolast benytijtotta a munkaitaténak.

Két kozépiskolas kort gyermek csaladi potlékra jogosult sziilbje a csalddi kedvezmény

megosztésardl nem nyilatkozott.
Onkéntes kiegészitd nyugdijpénztarba utaltat havonta a fizetésébdl 10 000 forintot.

A munkaltat6jatél havonta 15 000 forint értékli meleg étkeztetési utalvanyt kap.
a) Hatérozza meg, mekkora adoeldleget kell levonni a munkaltatonak a dolgozd

2011. oktéber havi juttatdsaibol!
b) Milyen cimen és mennyi kizterhet kell viselnie a munkéltatonak a dolgoz6 havi

juttatdsa utdn?
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Megoldas

a) A munkabér adéelblege:

160 000 x 1,27 = 203 200 Ft 2p
Csaladi kedvezmény: 2 x 62 500 = 125 000 Ft 2p
Ad6alap 203 200 — 125 000 =78 200 Ft Ip
Szamitott adé: 78 200 x 0,16 = 12 512 Ft Ip
Virhat6 éves jovedelme 12 x 160 000 = 1 920 000 Ft nem haladja meg az

adéjovairdsi korldtot. Ip
A havi ad6j6viirds 12 100 Ft Ip
Fogyatékossagi kedvezmény lehetne: 78 000 x 0,05 =3 900 Ft lp
Ervényesitheté beléle : 412 Ft 1p

Levonandé addel8leg : 0 Ft :
Az Onkéntes biztos{t6 - pénztéri befizetése utdn csak az éves bevalldsdban
érvényesithet kedvezményt ad6-visszatérités formdajéban. Ip

b) Az étkezési utalvany utdn a munkaltaté fizet adét.

15000x1,19x0,16 =2 856 Ft 2p
Munkéltatéi TB jérulék: 160 000 x 0,27 = 43 200 Ft | 2p
Szakképzési hozzajarulds (nem havonta fizetendé):

160 000 x 0,015 =2 400 Ft Ip

3. feladat 5 pont

Egy addalany a 2011. II. negyedévi AFA bevalldsat Julius 15-én nytjtotta be.
Bevalldsa szerint a fizetendd AFA kotelezettsége: 1 170 000 Ft. o

Az addalany fizetési kistelezettségének varhatdan teljes egészében november 10-én tud
csak eleget tenni.

A jegybanki alapkamat 06.01-07.15 kozétt 5,5 %, 07.15 ~11.30 kézott 6 %.

Milyen cimen, és mennyi anyagi kovetkezménye lesz a késedelmes fizetésnek?
Megoldas

Késedelmi pétlékot fizet az adéalany, a jegybanki alapkamat kétszeresével szamolva.
A késedelmes napok szdma: 112 nap. : 2p
Jalius 20-t61 szdmoljuk, mert nem a bevallas benyujtasanak idpontja szdmit, hanem a
bevallasi hatarid6.

(Tehdt elsé késedelmes nap julius 21. utolsé késedelmes nap november 09.)

K=1170000x2x0,06x112 = 43 082 Ft a késedelmi potlék dsszege. 3p
365
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4. feladat 6 pont

Egy kereskedelmi és szolgaltatd tevékenységet végzd Kft, 2011 évi varhaté adatai:
A targyévben 50 milli6 forint nettd arbevételt ér el, melybél 12,5 millié a javitd
szolgéltatds értéke.

Az eladott druk beszerzési értéke 33 millid, a kozvetitett szolgaltatisok 2 millid, az
anyagkoltség pedig 5 millid forint dsszegli.

Az bnkormanyzat a helyi iparfizési ad6 mértekeét a torvényi maximum 80 %-aban
hatdrozta meg, de a javitd szolgdltatdsok irbevételére juté adé 50 %-at elengedi.

Mennyi a lesz a Kft targyévi tevékenysége alapjan fizetendd ipartizési addja?

Megoldas:

nettd drbevétel: 50 000 ezer forint

ELABE - 33 000 ezer forint

kozvetitett szolgaltatas. - 2 000 ezer forint

anvyagkoltség - 5 000 ezer forint

addalap 10 000 ezer forint 2p
szamitott ado: 10 000 x 2% x 0,8 = 160 ezer forint lp
_ adékedvezmény (160 x 12 500/50 000 x 0,5) 20 ezer forint 2p
fizetendd helyi ipar(izési adé (160 ~20) 140 ezer forint ip
5. feladat

Fegy mezbgazdasagi kistermelS egy boraszatnak értékesit 120 q sz616t
kg-onként 100 Ft-ért. *
a) Hatérézza meg, hogy mekkora felvdsarlasi felsrat fog tartalmazni a felvdsdrldsi

jegy! : ' 4 pont
b) Milyen kételezettségei vannak a felarat tekintve az adéalanynak? 3 pont
Megoldas

a) 1q = 100kg A felar: 12%;
120g=12 000 kg 12 000 x 100 Ftx 0,12 = 144 000 Ft
tehdt ennyi a felvasarldsi feldr. 4p

b) A mezdgazdasagi sstermelének se befizetési kotelezettsége, se levondsi joga nincs.
Csak az értékesités bevételeird! kell nyilvantartast vezetnie.
Ahhoz hogy felvsarlési felarat alkalmazhasson adészdmot kell kérnie. 3 p
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